

2020年3月10日 星期二

庚子年二月十七 第20339期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5
中工网 http://www.workercn.cn

分类施策,高质量完成脱贫攻坚目标任务

——习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话坚定广大干部群众必胜信心

新华社记者

“努力克服疫情影响。要落实分区分级精准防控策略。疫情严重的地区,在重点搞好疫情防控的同时,可以创新工作方式,统筹推进疫情防控和脱贫攻坚。”

3月6日,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话为当前加强疫情防控和脱贫攻坚工作指明了前进方向,坚定了广大干部群众夺取全面胜利的信心。

扎实推进脱贫攻坚,既要聚焦老问题,又要面对新挑战。要

落实分区分级精准防控策略,统筹推进疫情防控和脱贫攻坚。

战“疫”战“贫”两不误、两手抓。“对照习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,我们继续加大扶贫力度,通过建立网上招聘和网上求职超市,为扶贫车间提供资金、技术和防疫支持,坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战。”湖北省竹溪县委书记余世明说。

据湖北省扶贫攻坚领导小组的扶贫干部介绍,湖北目前剩余5.8万贫困人口,上半年要全部达到脱贫标准,下半年开展查漏补缺,确保剩余贫困人口如期实现脱贫。(下转第3版)

抗疫期间,云南省总推出心理纾解、专项救助、稳岗就业等举措——

多方服务夯实职工“心理安全感”

本报讯(记者陈昌云 黄榆)2月28日,昆明市总工会副主席李俊涛驱车近300公里赶到蒙自,慰问昆明市第四人民医院护士何美娇的母亲。何美娇16天前奔赴湖北咸宁抗疫,2月26日晚间,她的父亲因病去世。昆明市总按照“一对一”结对关爱抗疫医护职工的规定,派李俊涛抚恤遗属。

“这次慰问,代表了各级组织对何美娇以及广大医护职工的关爱,也是对省总关注职工心理需求的理解和执行。”昆明市人大常委会副主任、市总工会主席戚永宏说。

“疫情发生后,职工情绪易波动,这个时候特别需要工会及时给予关爱。”云南省总工会党组书记、常务副主席孔庆华表示,省总此

次应对疫情的职工心理服务,有四个方面:心理疏导辅导、防疫知识普及、专项救助、稳岗就业。目的在于缓解职工的恐慌,理性认识疫情,及时解决困难职工的生活难题,消除部分职工的疫后就业忧虑。

2月7日,云南省总工会下发通知,要求全省各级工会广泛实施职工关爱服务的“思想引领、安全防护、稳岗就业、建功立业、关爱慰问、心理服务、困难帮扶”等七项行动,提出“组建心理服务队伍、应用好心理服务平台、开展好一轮心理服务”等具体措施。

据省总副主席尚建明介绍,职工心理服务包括及时了解掌握基层职工的困难、诉求

和缓解职工的心理焦虑两方面,聚焦疫情对企业生产运行的冲击影响,通过电话、微信等方式,了解企业复工复产等情况,对症解决;加大对复工复产一线职工、受疫情影响的困难职工家庭的人文关怀,以多种方式为他们提供激励与支持。省总联合省心理学会专家团队,开通线上心理咨询服务,为职工提供一对一的心理咨询,还为云南支援湖北医疗队队员家庭提供个性化心理关爱服务。

疫情发生后,云南省总就要求全省工会要把省总关于困难职工帮扶的“1+8”制度文件作为依据,积极做好因疫情致贫、返贫职工的帮扶。省总副主席金勇介绍:“及时建档帮

扶,及时调查掌握因疫情导致收入减少、失业待岗、感染新型冠状病毒肺炎等致贫返贫职工群众的详细情况;关注疫情对在档困难职工的影响,及时帮助解决困难;实施分类帮扶,将因感染病毒致困职工纳入送温暖对象;实施专项慰问,如昆明市总对291名全国级、省级建档管理的困难职工,发放口罩、大米等物资。”

实施稳岗就业行动方面,省总从“开展一次共同倡议、实施一次要约行动、推送一批就业信息、打通一条监测报送渠道、发挥好一个服务站点作用”5个方面积极联合、对接有关政府机构,为职工“稳就业、保岗位、保工资”。

武汉累计收治人数最多的方舱医院正式休舱

图为3月9日,最后一批结束工作后从江汉方舱医院走出的河南医疗队队员在出舱后合影。

当日,随着最后一批34名患者陆续走出江汉方舱医院,武汉市开放床位最多、累计收治病人最多、累计出院人数最多的方舱医院——江汉方舱医院在运行了34天后正式休舱。

作为非常时期的关键举措,设立方舱医院为无数病患举起生命方舟。面对病患收治“堰塞湖”压力,从2月3日起,在中央赴湖北指导组的推动下,武汉及全国各方救援力量连夜行动,将武汉市的会展中心、体育场馆等改造成方舱医院,集中收治确诊轻症病人。

江汉方舱医院自2月3日下午开始改建,于2月5日下午移交武汉协和医院接管运行,2月5日晚收治第一位患者。34天时间里,江汉方舱医院累计收治1848人、转出521人、出院1327人。

新华社记者 费茂华 摄



甘肃出台倾斜政策“暖心”一线医务人员

岗位职称、补助津贴、奖金奖励条条都有“硬杠杠”

本报讯(记者康劲)记者近日获悉,甘肃省政府已出台《关于改善一线医务人员工作条件切实关心医务人员身心健康的具体措施》,通过多项倾斜政策“暖心”一线医务人员。

针对岗位和职称问题,甘肃要求向作出突出贡献者倾斜,向县以下基层倾斜,对援助湖北和省内疫情防控阻击战一线贡献突出的工作人员,同等条件下优先晋升职称;对在疫

情防控中作出突出贡献并获得各级表彰的专业技术人才,“攻坚组”“突击组”“专家组”等团队获得的表彰或奖励,团队个人可按相应级别业绩对待;一线医务人员申报高级职称时,参加疫情防控经历可视同为一年基层工作经历。同时,按照优先聘用岗位的原则,对疫情防控一线作出贡献的医务人员晋升职称、晋升岗位等级不受本单位岗位结构比例

限制,同等条件下可优先聘用到相应空缺专业技术岗位,本单位没有相应岗位空缺的可超岗位聘用。

甘肃规定,疫情防控期间,将甘肃省援助

湖北医疗队、疾控队员临时性工作补助相

应标准提高1倍;扩大卫生防疫津贴发放范

围,确保覆盖全体一线医务人员,及时足额发

放到位;核增一次性绩效工资,将甘肃省援助

湖北医疗队、疾控队员薪酬水平提高2倍。

对全省奋战在防控最前沿以及选派赴湖北疫情一线开展疫情防控、医疗救治的工作人员及集体进行及时奖励。对获得嘉奖、记功、记大功的事业单位工作人员可以给予一次性奖金,具体标准参照公务员奖励标准,按照嘉奖1500元、记功3000元、记大功6000元的标准执行。

该省同时明确,一线医务人员指在疫情防控期间,直接接触待排查病例或确诊病例,诊断、治疗、护理、医院感染控制、病例标本采集和病原检测等工作的医疗卫生人员、防疫工作者。希望通过切实关心关爱一线医务人员,帮助他们解决实际困难和问题,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供有力保障。

湖北省总机关干部定点轮值、就近报到,将温暖送到居民身边——

“娘家人”下沉社区

普通社区居民身边。

强防控,风雪中可敬的“大白”

2月15日,武汉降下立春以来首场大雪。一大早,湖北省总工会机关党员汪砾锋、严茂华、蒋将就冒着风雪来到武汉市武昌区岳家嘴社区报到。这里,是湖北省总工会对口联系的社区。汪砾锋等3人接到的任务是在社区内世纪城小区守点防控,身穿白色防护服的他们,在风雪中化身“大白”守护社区的大门。

一天前,武汉市新冠肺炎疫情防控指挥

部发布通告,要求全市住宅小区实施全封闭管理。封闭管理首日遇大雪天,一些小区居民仍旧希望外出购物,还有的赶在小区封闭管理前外出囤货,返回时因小区封闭管理车辆无法进小区。省总工会党员干部们耐心劝说居民,帮他们拎着重重的购物袋,送进小区,送到单元门口。看着顶风冒雪的工会干部,居民们从不理解到自觉回家。

汪砾锋和同事们觉得自己的付出很值得,“有居民劝我们避避雪,可这就是我们共产党员的岗位,我们一步也不能退。”蒋将告诉《工人日报》记者。

重保障,居民生活守护者

“这是社区居民需要的,先下单买下来。”对口联系武昌区复兴路社区的省总工会干部李欣和她的小伙伴们经常做这样的工作。

2月15日,在“封城”已经持续了20多天后,武汉市所有住宅小区实施严格的全封闭管理。武汉市民买菜购药成为需要解决的现实问题。李欣和李光哲等4人,担起了帮助居民买菜购药的任务。

(下转第3版)



青海省部分学校开学

3月9日,在青海省海东市第二中学,学生接受热感应成像仪测温。

当日,青海省内部分普通高中、中等职业学校开学,青海也成为今年春季全国第一个学校开学的省份。普通高中、中等职业学校原则上3月9日至13日陆续开学;初中学校原则上3月16日至20日陆续开学。全省各地、各部门、各学校总动员,全力确保疫情防控和教育教学两手抓、两促进、两不误。

新华社记者 张龙 摄

G战“疫” 工会在行动

本报记者 张翀

新冠肺炎疫情暴发至今,武汉疫情防控工作已进入关键阶段。社区是疫情防控最基础、最基层的单元。

带着党和政府的重托,湖北省总工会机关党员干部采取定点轮值、就近报到的原则来到社区,将工会“娘家人”的关爱温暖送到